

深圳中芬设计园海峡基地举办海峡两岸青年创客论坛

汇聚两岸智慧 创启融合新程

羊城晚报记者 郑明达

11月26日下午,“创变新程 智汇两岸”海峡两岸青年创客论坛在深圳中芬设计园海峡基地举办,该活动为中芬设计园海峡基地2024海峡两岸交流融合月系列活动的重要组成部分。活动聚焦深圳和台湾两地的产业协同与创新发展,旨在进一步促进两岸青年在创新、设计与创业领域的深度交流,共同探索两岸合作的新典范。

活动由深圳市人民政府台湾事务办公室指导,深圳市工业设计行业协会、中芬设计园海峡两岸青年创业基地主办,深圳市中芬创意产业园投资发展有限公司、深圳市中创创意产业发展有限公司、中芬设计园海智工作站承办,深圳台商协会协办。

链接未来 十年创新桥梁

近年来,深圳凭借其独特的地理位置、开放的经济体系和丰富的文化底蕴,在推动两岸经济文化交流合作中发挥着举足轻重的作用。中芬设计园作为深圳与赫尔辛基设计结缘而创立的国际化创新创业平台,于2014年成立。2015年,园区正式揭牌成为中共中央台办、国务院台办认定的全国首个“海峡两岸青年创业基地”,

为两岸创新力量搭建起一个合作交流的重要平台。过去9年里,园区通过举办多届海峡论坛、金点设计奖深圳场、两岸创新设计展、两岸创意市集等活动,持续推动两岸交流与融合,为两地产业协作注入了强大活力。

据悉,中芬设计园作为中共中央台湾工作办公室、国务院台湾事务办公室认定的全国

首个海峡两岸青年创业基地,始终积极构建面向未来的“设计+”创新创业综合服务平台。十年间,不断汇聚全球顶尖创意资源,吸引了来自两岸的近50家人驻企业,2023年总产值近31亿元,促进了两岸青年在创新、设计与创业领域的深度交流,共同绘就两岸经济交流合作高质量发展的宏伟蓝图。

产业协同 共创发展蓝图

作为中国创新产业发展的高地,深圳凭借其强大的科技实力和完备的产业链,已成为两岸产业协同的核心枢纽,而台湾凭借其设计能力与先进制造业,则在全球供应链中占据重要地位。论坛上,四位来自台湾的优秀台青创业者围绕品牌出海、宠物服饰与医疗电子等领域的议题分享了他们的实践经验和战略洞见。

在演讲结束后的对话环节中,四位嘉宾围绕品牌出海、宠物经济、台青创业等议题展开了讨论。这场对话不仅加深了观众对创新设计领域的理解,也有利于激发大众对创新创业的热情与活力,鼓励他们在未来的道路上勇往直前,不断追求创新与突破。

深圳市人民政府台湾事务办公室副主任杨启典在致辞

中强调了中芬设计园作为两岸青年创业基地的重要作用,并肯定了园区十年来在促进两岸青年创新创业中的贡献。他特别指出,两岸青年是推动两岸关系和平发展的关键力量,希望青年创客以此次活动为契机,互通有无、深化交流与合作,共同推动两岸关系向前迈进,也欢迎更多台湾青年到深圳扎根,共创未来发展蓝图。

2024河套创新论坛举办 两家医学转化平台揭牌启用

香港大学深圳医院转化医学研究中心 正式揭牌



揭牌仪式 受访者供图

羊城晚报讯 记者郑明达、通讯员河套发展署报道:11月25日,2024河套创新论坛在河套科创中心举办。本次论坛由河套发展署指导,深港科创公司与华润生命健康研究院联合主办,以创新湾区、药聚河套为主题,交流探讨生物医药领域学术进展、产业发展动态,展示前沿科技创新成果与应用实践,助力打造国际一流科创生态。

论坛现场,举行了香港大学深圳医院-转化医学研究中心揭牌仪式、深圳市第二人民医院医学创新技术转化中心启用仪式。

香港大学深圳医院-转化医学研究中心围绕国家健康战略,结合香港大学优势学科,打造深港合作、信息化、开放共享的医学研究平台,聚焦肿瘤、生殖健康、骨科疾病以及罕见病四大领域,加快基础医学研究成果向临床应用转化。

深圳市第二人民医院医学创新技术转化中心聚焦高端医疗器械研发与制造、生物医药科技创新与产业实践、细胞与基因治疗前沿交叉领域等,沿着生物材料、再生医学、合成生物、智能诊疗设备+体外诊断四个方向,将努力实现从医疗应用需求到产品临床使用、从设想到产品产业化生产两个转化闭环。

《河套深港科技创新合作区深圳园区发展规划》(以下简称《河套深圳园区规划》)提出,建设具有国际竞争力的产业中试转化基地,支持先进生物医药技术创新应用。

两家医学转化平台的揭牌是贯彻落实《河套深圳园区规划》的重要举措。

此外,博约资本、晋天投资、国宏嘉信资本采用双币、跨境架构,三方签约设立河套深港科技创新合作区母基金和系列子基金,将为优质深港、粤港科创项目提供境内、境外全投资周期赋能。投控东海、盈田实业集团签约设立河套深圳园区私募股权投资母基金,将围绕智能制造、新能源新材料、新一代信息技术、生物医药等战略性新兴产业,人工智能、低空经济等未来产业进行投资,助推河套前沿科技企业发展壮大。

《河套深圳园区规划》明确提出,支持内地和香港创投资本共同设立创投基金,探索组建河套合作区跨境双币早期母基金和系列专业子基金,投资粤港澳大湾区科创企业。两只以河套为主题的基金成功签约,将助推河套创新创业企业做大做强,有力推进河套创新产业链资金链人才链深度融合,营造良好的风投融资生态。

值得一提的是,为满足河套合作区在技术布局、成果转化、市场拓展、产学研合作等环节对高质量产业信息服务的需求,深圳国家高技术产业创新中心基于国际创新产业信息服务平台,开发DIKI@河套产业智能分析平台,并在论坛上正式发布,提供免费试用。DIKI以专业化数据信息SaaS服务为企业、政府、研究机构提供全面、深入且及时的行业洞察工具,覆盖“20+8”产业领域,超8600个产业链节点、3000万+特色化产业数据,十大功能模块满足客户一站式信息检索,全场景产业分析,将在找技术、找人才、找合作、找投资等方面为河套招商引资、企业发展赋能。

新湖街道

开展青少年成长小组活动

近期,光明区新湖街道平安法治办联合新湖街道V爱之家,在中山大学附属小学开展“无毒青春,心灵港湾”青少年成长小组活动,学校五年级学生参与。

本次活动禁毒社工运用了艺术治疗模式,以绘画的艺术形式,结合多种游戏加强组员之间互动,帮助青少年探索潜意识,

解决内心的冲突,增强自我认识。活动还带领同学们学习了将于2025年1月1日施行的《深圳经济特区禁毒条例》的主要内容,让青少年群体了解最新的条例,协助组员获得新的禁毒资讯和掌握心理健康技巧,帮助更多的青少年健康成长,远离毒品,拥有美好的未来。(于木子 卢晓芝)

营运路上偶遇火情 公交人化身消防员

11月26日,深圳西部公交339线司机万建平、乘务员钟运辉执行营运任务途经上沙村路段等红灯时,发现一辆中型货车

轮胎着火,马上拿起灭火器下车进行灭火。扑灭火情后,货车司机王师傅连连向司乘人员致谢。(陈云强 王小燕)

两姐弟乘车迷路 公交司机暖心相助

近日,深圳西部公交M531线司机蔡云波营运的粤B71402D车行驶至西乡立交①站时,遇到两名迷路的小学生向他求助。为了确保孩子们的安全,蔡云波通过他们提供的信息,联系上孩子家长并告知

对方前往家附近的铁仔山公园站等候。在蔡云波的帮助下,这对迷路的姐弟被母亲顺利接回了家。事后,两姐弟家长来电,对蔡云波的暖心善举表示了由衷感谢。(郭语扬 朱若梅)

公交驾驶员拾金不昧 将电话手表物归原主

近日,深圳西部公交M472线路司机雷小利打扫车辆卫生时发现一部电话手表,随后立即交予调度室工作人员并说明情况。同时,失主李女士联系上调度室工作人员,得知孩子的手表

已被公交司机捡到并妥善保管。当日,李女士按照指引前往调度室顺利领回电话手表后,对雷小利和相关工作人员表示了由衷感谢。(郭语扬 乔海霞)

深圳城市职业学院(深圳技师学院)举行文体艺术节 展师生风采 推五育并举

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:近日,深圳城市职业学院(深圳技师学院)文体艺术节开幕。据悉,文体艺术节不仅是学校一年一度的重要盛事,更是学校彰显办学特色、推动校园文化建设的平台。

开幕式上,一系列精彩纷呈的表演让观众目不暇接。“旗鼓盛世”的表演以其独特的魅力和动感的节奏,瞬间点燃了现场的气氛。作为兄弟院校的饶平县技工学校带来的“潮汕英歌”展示了中国传统文化的博大精深,“跃动风华”作为师生广播体操的表演充分展现了学校师生的才艺与活力。

“希望同学们可以通过文体艺术节陶冶艺术情操,弘扬体育精神,传播健康理念。”深圳技师学院院长邓元龙发表致辞时提出,身心健康是青年实现终身发展、全面发展的坚实基础,文艺和体育教育的价值功能,在系统推进五育并举的教育实践中,承载着基础性与战略性的意义。

本届文体艺术节,是深圳技工教育集团成立后的首次文体艺术节。“作为学校对口帮扶的饶平技工学校的师生在开幕式上带来非遗表演——潮汕英歌舞,让师生领略了中国传统文化的魅力。”深圳技师学院党委书记、深圳技工教育集团理事长罗德超表示,学校的文体艺术节以丰富多彩的文体活动为载体,全面发挥校园文化的熏陶作用。

他还告诉记者,今年该校学生在众多体育赛事中表现出色,取得了令人瞩目的成绩。例如在第二十八届全国大学生击剑锦标赛中获金牌银牌;在中国大学生健身健美锦标赛中荣获金牌三枚;获2024年深



潮汕英歌舞 学校供图

圳大学生女子篮球比赛的冠军。“这些成绩的取得不仅展现了学生的体育竞技水平,更体现了他们在团队协作方面的卓越表现。”

据悉,作为校园“两节”(技能节、文体艺术节)之一,文体艺术节设置体育竞技、文艺表演两大类,项目类型多样,师生广泛参与,各类活动精彩纷呈。通过传承文化经典,参与体育锻炼,享受艺术精品,全方位、

立体式地展示师生团结协作、健康阳光、自信自强的精神风貌,实现青年学生全面发展,已成为学校彰显办学特色的靓丽名片,为奋力创建“中国特色、世界一流”职业院校提供了强大的动力。此次文体艺术节在培育工匠精神和职业素养的同时,也丰富了师生的校园文体生活,为师生的青春风采提供了广阔的舞台,为同学们提升综合素养提供了良好契机。



开幕式上的精彩表演 学校供图

各领域专家齐聚坪山 助企业出海提质升级

文/图 蔡鹏飞

近日,由深圳市坪山区委组织部指导,坪山街道办事处、坪山区工业和信息化局联合主办的“坪山益企行&链上坪山”之“助企出海,赋能扬帆”活动在坪山创新广场东部之芯举行。来自法律、金融、出海平台、出海实战等各领域专家齐聚,通过主题演讲、案例分析和互动答疑等形式,为企业出海提供全方位支持和指导。活动旨在通过搭建高效、直接的交流服务平台,为企业出海提质升级,推动坪山区经济社会高质量发展。



活动现场

护航“坪山智造”踏浪出海

活动现场,深圳市伙伴服务有限公司与正奇集团、深圳市坪安智慧园区运营服务有限公司与中国银行深圳分行等企业,持续推进跨境资金池业务试点,为走出去企业提供全球现金管理服务,助力企业全球化布局。下阶段,该行将与各家机构携手,以更优质的金融服务和产品,为坪山企业出海赋能、为“坪山智造”出海助力。

坪山街道党工委副书记、办事处主任张先觉则表示,企业出海成为拓展市场、提升竞争力的重要途径。坪山区的企业积极融入这一潮流的过程中,展现出

了强大的活力和创新精神。坪山街道举办此次活动就是为了汇聚各方智慧和力量,赋能企业积极拥抱出海战略,提升国际化经营能力,让企业从坪山出发、链接全球。

让企业轻松“闯全球”

扬帆出海,政策先行。坪山海关工作人员杨璐聚焦企业便利措施,对坪山海关支持企业出海的外汇政策进行了宣讲。据介绍,近年来,海关总署出台了一系列政策文件,涵盖了海关企业信用管理制度、海关认证企业管理措施目录以及综合保税区内外分送集报担保等多项内容。

与会专家聚焦企业“走出去”面临的实际难题,纷纷为企业出海支招。睿讯国际咨询(深圳)有限公司创始人Sean Up-ton-McLaughlin建议企业应根据自身发展阶段,制定相应的品牌建设目标和策略,并持续增强自身品牌影响力;金杜律师事务所合伙人唐震宇则结合自身的实操项目经验,为企业在出海过

程中可能遇到的法律风险提供了实用的防范和应对策略;CGL德筑集团管理合伙人丁子卿提出,企业应致力于制定精准的本地化战略、构建优秀的本地团队、增强人才吸引力,并提高跨文化适应性,以更好地融入本地市场。

活动现场还设置了企业专题需求对接区,提供现场一对一的咨询服务。据了解,自今年7月承担经济发展职能以来,坪山街道对辖区“四上”企业进行全覆盖走访,发现不少企业在开拓海外市场的过程中遇到难题。坪山街道主要负责人表示,街道聚焦企业“出海”需求,精心策划了此次活动,希望为坪山企业搭建一个交流合作的平台,帮助企业解决难题,从坪山出海,链接全球。今后,坪山街道将进一步提升政府服务效能,通过加强对企业服务工作,帮助企业排忧解难,优化企业发展环境,让企业投资放心、创业安心、生活舒心、发展顺心,持续为坪山经济高质量发展注入新活力。